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理学院2014年党政工作要点
2014年是我党全面深化改革的第一年，是我校实施“十二五”规划的冲刺一年，是我院领导班子实施任期目标规划的关键一年。学院2014年工作的总体思路是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，以学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神为主线，以贯彻落实党的群众路线精神为抓手，全面落实学校2014年各项工作部署，认真做好教学、科学研究、师资队伍建设、学科建设、人才培养、党建和思想政治等工作，促进学院科学发展。
一、加强教风学风建设。推进本科教学质量工程，以数理化公共课程教学、应用化学和信息与计算数学专业教学为重点，先期实施“示范教研室（实验室）建设项目”；推动网络课程和精品课程建设，促进课程教学改革、实验课程教学建设改革；抓好应用化学和计算数学校级实践教学实训基地建设，健全专业实践教学体系；组织教师积极申报教研教改项目，力争在教学教研项目立项、成果申报或成果应用等方面取得一定成效；规范教师课堂教学管理，加强学生课堂考勤工作，着力加强教风学风建设；完成本科专业人才培养方案修订工作。

二、加强学科建设和科研工作。落实好化学学科硕士点培育建设项目，推动农业推广硕士点的招生工作，配合做好生物学示范性硕士点的学科建设工作；支持和组织教师开展科学研究和科技服务；加强科研项目的过程管理，注重对外交流，营造积极向上学术氛围；在学校实验大楼建成、部分实验室调整之后，学院将统筹安排科研骨干教师的科研用房，完善本科学生实验平台建设工作；探索建立院级教学指导委员会、学术委员会和学位委员会制度，充分依靠和发挥教授治学的作用；推动新增本科专业申报工作。

三、加强研究生教育管理工作。推进研究生教育培养、管理模式改革，制定院级研究生管理条例，做好研究生中期考核，提高研究生的综合素质和跨学科能力；进一步优化研究生教育的层次、学科、学缘结构；实施因材施教的理念和措施，对确有特殊才能的研究生实行个性化培养和个性化管理，积极创造各种条件鼓励培养更多的高层次创新性人才脱颖而出；提高学位论文质量，规范学位授予程序，建立硕士毕业论文外审盲评制度，并将专家评审结果作为评价该学位点和导师水平的重要依据。

    四、加强师资队伍建设。坚持公平、公正、公开的原则，根据已制定的人才招聘计划，尽力做好人才引进工作；继续落实教师进修培训制度，着力提高教辅人员业务水平；邀请校内外专家、公派出国访学人员在学院举办专题讲座，为广大教职传经送宝，开阔视野；强化实验队伍人员的管理，提高其服务教学的意识和能力。

    五、加强行政管理服务工作。健全和落实院长办公会等一系列制度，进一步完善符合学院院情的内部管理模式和机制；继续加强公共资产的管理，充分发挥公共资源的效益；继续推进社会治安综合治理，有效落实国家新的人口与计划生育政策；继续争取改善教师办公条件，进一步为教职工提供良好的办公和活动环境；关心学院高层次人才的思想、工作与生活，做好离退休教职工的服务工作，根据要求创新“三八”妇女节、“六一”儿童节、“九九”重阳节的庆祝形式；改进和完善网站，及时更新有关信息；做好学院其它管理与服务工作。

六、加强学生教育管理工作。有效落实辅导员进学生公寓制度，促进辅导员与特殊学生群体“结对子”以开展困难学生帮扶活动；指导团学组织开展校园文化建设、社会实践和科技创新活动，提高学生综合素质和能力；建立学生学风督查机构，加强与教学办联系沟通，有效推动学风建设长效机制建设，提升课堂教学效果；主动做好本科专业在一本批次招生调研工作，以视生如子的情怀做好毕业生就业工作；开展以班风学风为主要内容的模范班集体创建工作；完成经济困难学生认定和建档工作，进一步完善国家奖助学金和专项奖学金评选办法，建立扶贫助困体系；推进大学生心理健康素质提升计划，积极开展院级心理辅导工作；摸索提炼班级管理科学有效的办法，妥善处理学生群体性事件，维护学院安全稳定。

七、加强领导班子建设。认真执行党委理论学习中心组学习制度，加强领导班子的政治思想建设，提高政治理论水平；健全、完善和执行院长办公会议制度、党委会议制度、党政联席会议制度，坚持好民主集中制，充分发扬党内民主，做好学院各项事务的科学决策；贯彻落实好党的群众路线精神，改进工作作风，切实为师生解决实际问题；建立和完善党风廉政建设责任制，认真执行“一岗双责”相关规定, 增强全院党员干部的廉洁自律意识；切实坚持院务公开制度，逐步拓宽院务公开渠道，尊重和扩大教职工的知情权和监督权。
八、加强党的科学化建设。贯彻落实好有关党建制度，强化基层党组织建设，推动学习型、服务型、创新型党组织建设；强化党员干部学习意识，提高中层干部队伍的政治思想素质和执行能力，实施党员志愿服务制度；强化分党校阵地功能，举办入党积极分子和学生党员培训班，用中国特色社会主义理论体系和社会主义核心价值观武装师生党员头脑；引导各党支部和教职工党员在提高教育教学质量上、提高科学研究水平上、提高管理和服务效能上、转变工作作风上抓落实；督促落实党员发展规划，特别是“双高”人员的党员发展工作；规范教师师德行为，开展以“讲师德、做师表、树正气”为主题的教育活动，培养教师为人师表、敬业爱生、甘于奉献的师德意识；做好统战工作，充分发挥民主党派人员智力资源的作用；探索党组织进社团、进公寓等基层组织建设新举措，推进党建工作项目化发展。
九、加强思想政治教育工作。组织师生加强政治理论学习，努力将师生思想统一到党和国家政策方针上来，提高学生政治思想素质；创新性地开展各类活动，将思想政治教育融入到教学、科研和管理等各项工作之中，寓教于学，寓教于乐；坚持“以人为本”的办学理念，坚持换位思考的工作方法，注重疏导调节，竭力化解矛盾纠纷，切实尊重师生、关心爱护师生，营造一个温馨大家庭的氛围；邀请专家、学者来院举办文化专题讲座，陶冶师生情操，提高师生文化素养；配合学校做好校园整治有关沟通和思想教育工作。

十、加强分工会工作。尊重和维护教职工的主体地位及合法权益；充分利用学院现有的条件，大力开展丰富多彩的有益的文体活动，充实教职工业余文化生活；积极组织教职工参加学校举办的各项活动；切实关心退休职工，看望慰问家庭困难职工，帮助职工解决一些实际问题；尊重教职工的知情权、参与权、表达权和监督权，着手做好召开教职工代表大会的充分准备，推进学院民主管理；视议题内容情况，主动邀请学院分工会委员列席学院党政联席会议；与教学办配合开展好党员示范教学活动。
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